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Str. 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Tallene vedrørende str. 40/42, 44/46 og 48/50 er angivet i pa-
rentes, adskilt af bindestreger. Er der kun oplyst ét tal, gælder 
dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa-kvalitet ”Ecopuno” (72 % bomuld, 17 
% ren ny uld (merino), 11 % (baby) alpaka, løbelængde = ca. 
215 m / 50 gr.): ca. 500(550-600- 650) gr syren (fv 8), rundpinde 
nr. 4 og 4½, 40 og 80/100 cm, maskemarkører.

Forklaringer:
Rib: Skiftevis 1 ret og 1 vrang.
Glat: Ret på retsiden, vrang på vrangsiden / Ret på alle om-
gange.

Strikkefasthed: 18½ m og 24 p/omg i glat med dobbelt garn 
på p nr. 4½ = 10 x 10 m, 22 m og 28 p/omg i rib med dobbelt 
garn = 10 x 10 cm.

Opskrift:
Bemærk: Modellen strikkes med dobbelt garn.
Bemærk: For at gøre halsudskæringen lavere foran, strikkes 8 
vendepinde over ryggen og i sammenhæng med ærmerne.
Bærestykke: Slå 90 m op med dobbelt garn på rundpind nr. 4 
og strik rundt i rib, idet der sættes et mærke ved omgangens 
begyndelse. Når halskanten måler 12 cm, tages 40 m jævnt 
ud = 130 m. Skift til den korte rundpind nr. 4½ og fortsæt i glat, 
idet der tages ud således: På den 4. omg tages 1 m ud i hver 
5. m (= strik 1 ret og 1 drejet ret i masken) = 156 m = 26 m ud 
på omg. Gentag disse udtagninger over de samme steder på 
hver 6. omg endnu 8(9-10-11) gange = 26 m ud pr. gang. Der 
tages altså ud næste gang i hver 6. m, næste gang i hver 7. m, 
næste gang i hver 8. m osv. Til sidst tages 1 m ud i hver 13. m (1 
m ud i hver 13. m og derefter hver 14. m - 1 m ud i hver 13.m, 
så hver 14. m og derefter hver 15. m – 1 m ud i hver 13. m, så 
hver 14. m, hver 15. m og til sidst hver 16. m) = 364(390-416-442) 
m. Strik 2 omg glat.
Nu forhøjes ryggen: Vend arb og strik ryggen i vrang (vrs) over 
de følgende 104(112-120-128) m, idet der tages 1 m ud i den 
sidste m (= strik 1 ret og 1 vrang). Vend og strik tilbage. Strik i alt 
8 vendepinde i glat = 112(120- 128-136) m. Efter den sidste p 
på rts skal ikke vendes. I stedet slås 4 m op til ærmegab mod 
forstykket, sæt de følgende 78(83-88-93) m på en maskehol-
der til ærme, strik forstykkets 104(112-120-128) m i glat, slå 4 m 
op til ærmegab mod ryggen og sæt de følgende 78(83-88-93) 
m på en maskeholder til ærme. Sæt et mærke ved omgan-
gens begyndelse og fortsæt i glat over de 224(240-256-272) m.
Forstykke og ryg: Strikkes i omgange. Strik glat, til arb måler 
48(50-52-54) cm fra halskanten. Skift til rundpind nr. 4 cm og 
strik yderligere 3½ cm rib. Luk alle m af.
Ærmer: Med den korte rundpind nr. 4½ strikkes de ventende 
78(83-88-93) m på det ene ærme, idet der i ærmegabet strik-
kes 4 m op langs de nye m = i alt 82(87-92-97) m. Strik rund i 
glat, til ærmet måler 16½ cm fra ærmegabet og 38(40½-43-
45½) cm fra halskanten. Skift til den korte rundpind nr. 4 og 

strik yderligere 3 cm rib. Luk derefter alle m af. Strik det andet 
ærme mage til.
Montering: Hæft alle ender og luk evt. huller ved overgangen 
fra bærestykket. Spænd arb ud efter målene, fugt det let og 
lad det tørre.
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Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der 
er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm. på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er 
der flere masker på 10 cm. på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde.

Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For 
at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, der er 
opgivet i opskriften.

STRIKKEPRØVE

FORKORTELSER
arb = arbejdet · art = artikel · dr = drejet · dstm = dobbelt stangmaske · flg. = følgende · fm = fastmaske · fv = farve · gr = gram 
· hstm = halvstangmaske · km i strik = kantmaske · km i hækling = kædemaske · lm = luftmaske · m = maske(r) · nr. = nummer · 
omg = omgang(e) · p = pind(e) · r = ret · rk = række · rts = retsiden · sm = sammen · stm = stangmaske · str. = størrelse · vr = vrang 
· vrs = vrangsiden


